

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXIV

TARIFA DE SUSCRIPCIONES. En Granada, un mes, seis reales; En el extranjero, tres reales, cinco pesetas. — En el extranjero, seis meses, 18 reales. — (La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS. Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al año de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5. — Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 5,50; en 3.ª, 4; en 4.ª, 3,50.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS. Esqueles al año de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5. — Al ancho de diez en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10. — Al ancho de tres en 1.ª, 250; en 2.ª, 150; en 3.ª, 80; en 4.ª, 40. — Al ancho de cuatro en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 80. — Al ancho de cinco en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150. — Al id. de seis y siete se publicarán, 6 mo. 4 juicios de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICACIONES. De dos á cien pesetas línea, á juicio del Director.

Núm. 16.020

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Viernes 19 de Julio de 1912

TALLERES: Peco Seco de Lucena, 11

Desastre económico

Un Necker ministerial ha proclamado que la situación económica de España era peor en 1912 que después del desastre colonial y el Necker de tanda ha reconocido la gravedad de la situación.
El negocio de la escuadra y la aventura del Rif, estos delirios de la política imperialista, han consumido una cifra enorme de millones, millones tirados al mar, millones tirados á los estériles pedregales rifeños.
Para estas empresas improductivas se ha exigido al país un sacrificio superior á sus fuerzas, superior á la potencia económica de España, mientras han quedado desatendidos los problemas cuya sola existencia es una vergüenza nacional: el problema de la escuela, el problema de la colonización interior, el problema del hambre, el problema de la emigración.
El solar patrio va quedando todo yermo; pueblos enteros se ven en la dolorosa necesidad de emigrar, y no hay región donde el azote de la miseria no deje sentir sus tremendos efectos.
Tan grave, tan triste, tan dolorosa es la situación, que los propios culpables de ella y los más interesados en ocultarla ó atenuarla lo reconocen públicamente.
Con otro régimen y con otros hombres, cortando sin piedad del árbol del presupuesto las ramas muertas, es en las ramas que absorben toda la savia, y que jamás han de dar fruto, podría evitarse el triste definitivo. Pero que esperanza puede inspirar un régimen que sistemáticamente fornea los gastos improductivos y desatiende todo lo que es base de cultura y por consiguiente, de riqueza?
A la fecha actual todavía son un misterio los proyectos del Necker de tanda y todavía se ignora si retirará los presupuestos que empezaron á discutirse para presentar otros nuevos ó si corregirá las enormes deficiencias de los presentados.
¿A qué propósito esa reserva? Se ha dicho que los proyectos de Navarro Reverter han encontrado, sería oposición en el Consejo de Ministros, y que el propio Sr. Canalejas es contrario á determinados propósitos del Necker valenciano.
Esta reserva, esta desconformidad de pareceres, ¿no es también un síntoma revelador del desastre económico?
¿Todavía se piensa en una nueva escuadra?

Los paivantes

En un café relativamente céntrico, donde hay pocas clásicas, de estudiantes de escuelas especiales, empleados de ministerios y militares retirados y reuniones dominicales de patronas, madres de numerosas prole femenina, manchosa, viejos rentistas de metedidas estumbres y misteriosos ciudadanos de profesión desconocida, se congregan cuando hay acontecimientos. Al otro lado de la raya, algunos mamejistas y miguelistas y unos cuantos jaisistas de colorido retorcido, hojalateros de la reacción, que están entusiasmados con los requetés y creen en las dotes guerreras de Lorena y en las aptitudes gubernativas de Vazquez Mealla.
Un amigo citone ante el amado establecimiento, que yo nunca habia conocido a algunos tipos verdaderamente curiosos.
En forma de dos mesas, en un rincón, seis portugueses y dos carlistas leían los periódicos.
Notaban que la prensa radical y la simplemente informativa, estaban de acuerdo, y que las noticias de los periódicos nos basaban en los dichos y de los socorridos viajeros llegados de Portugal, que utilizan para fundamentar sus mentiras los rotativos correspondientes de Orgiva, Vigo, Coruña y Pontevedra.
Sin embargo, segun más tarde esperanzados. Paiva habia jurado vencer ó morir, y este juramento soviales de garantías y bastaba á disipar, sus pesimismo.
No sé quién les dijo que yo soy periodista. Cuchichearon largamente y al fin uno de ellos se aproximó á mi mesa.
—Sería tan amable, señor, que consera á una pregunta?
—Son ustedes portugueses?
—Y manualistas?
—Manualistas y miguelistas. Ahora estamos unidos.
—Pues charlaremos un rato.
Seguido de mi amigo sentéme al lado de ellos.
Un jovenzuelo, rubicundo que parecía un lucio hispano, de habla melosa y ojos melancólicos, enseñóme un periódico de la noche y me dijo:
—Es verdad, caballero, que no se sublevó la guarnición de Chaves?
—Claro que no.
—Pero si un telegrama de Orense...
—Lo he presteo, ó por lo menos lo ha insinuado, un manualista de allá.
—Y es cierto que Paiva fué vencido?
—Completamente. Fué á Montalegre y se encerró con nosotros. Parte de la guarnición de Chaves marchó en su favor de dicha ciudad. Entonses Paiva mudó de intención y lanzóse sobre Chaves, casi desguarnecida, con 700 hombres, dos cañones de tiro rápido y cinco ametralladoras. Bombardó los barrios del Norte, destruyendo algunos edificios é intentó el asalto.
—Y qué ocurrió luego?
—Que salieron de Chaves todas las fuerzas disponibles, 170 hombres entre infantería, caballería y guardas fiscales, y que durante cuatro horas la pequeña

Juan Alpujarreño

Orgiva 17 de Julio de 1912.
Consumimos allí unas copas de agua con honores de vino, rodamos unos cuantos kilómetros y á las dos de la mañana entramos en Orgiva y bajamos con nuestros hombres en la posada del Francés pero si en otro mesón con ciertos visos aristocráticos.
Estamos, pues, en el Alpujarra. Pensando en lo que allí nos espera, duramos, cuerpo, duramos.
JUAN ALPUJARREÑO.
Orgiva 17 de Julio de 1912.

Los paivantes

En un café relativamente céntrico, donde hay pocas clásicas, de estudiantes de escuelas especiales, empleados de ministerios y militares retirados y reuniones dominicales de patronas, madres de numerosas prole femenina, manchosa, viejos rentistas de metedidas estumbres y misteriosos ciudadanos de profesión desconocida, se congregan cuando hay acontecimientos. Al otro lado de la raya, algunos mamejistas y miguelistas y unos cuantos jaisistas de colorido retorcido, hojalateros de la reacción, que están entusiasmados con los requetés y creen en las dotes guerreras de Lorena y en las aptitudes gubernativas de Vazquez Mealla.
Un amigo citone ante el amado establecimiento, que yo nunca habia conocido a algunos tipos verdaderamente curiosos.
En forma de dos mesas, en un rincón, seis portugueses y dos carlistas leían los periódicos.
Notaban que la prensa radical y la simplemente informativa, estaban de acuerdo, y que las noticias de los periódicos nos basaban en los dichos y de los socorridos viajeros llegados de Portugal, que utilizan para fundamentar sus mentiras los rotativos correspondientes de Orgiva, Vigo, Coruña y Pontevedra.
Sin embargo, segun más tarde esperanzados. Paiva habia jurado vencer ó morir, y este juramento soviales de garantías y bastaba á disipar, sus pesimismo.
No sé quién les dijo que yo soy periodista. Cuchichearon largamente y al fin uno de ellos se aproximó á mi mesa.
—Sería tan amable, señor, que consera á una pregunta?
—Son ustedes portugueses?
—Y manualistas?
—Manualistas y miguelistas. Ahora estamos unidos.
—Pues charlaremos un rato.
Seguido de mi amigo sentéme al lado de ellos.
Un jovenzuelo, rubicundo que parecía un lucio hispano, de habla melosa y ojos melancólicos, enseñóme un periódico de la noche y me dijo:
—Es verdad, caballero, que no se sublevó la guarnición de Chaves?
—Claro que no.
—Pero si un telegrama de Orense...
—Lo he presteo, ó por lo menos lo ha insinuado, un manualista de allá.
—Y es cierto que Paiva fué vencido?
—Completamente. Fué á Montalegre y se encerró con nosotros. Parte de la guarnición de Chaves marchó en su favor de dicha ciudad. Entonses Paiva mudó de intención y lanzóse sobre Chaves, casi desguarnecida, con 700 hombres, dos cañones de tiro rápido y cinco ametralladoras. Bombardó los barrios del Norte, destruyendo algunos edificios é intentó el asalto.
—Y qué ocurrió luego?
—Que salieron de Chaves todas las fuerzas disponibles, 170 hombres entre infantería, caballería y guardas fiscales, y que durante cuatro horas la pequeña

Miscelánea

Yo tengo en mi organismo algo de vegetal, algo de mineral, y mucho, (lo diré sin enfimismo), muchísimo de bruto, de animal. Y no son causas que para causar molestias á ciertos hombres-bestias, que brillan por sus grandes condiciones de malos ó jumecitos. De sus entendimientos no dudo yo; son muchos en ciertos artes duchos, y son hasta eminentes en multitud de ciencias. Los intelectuales, que se creen superhombres, son, á pesar de tarsolemmes nombres, soberbios animales. Como que el Sumo Artífice nos hizo por dudar por las trazas, sembró en el barro sendas calabazas, y una chispa de luz, que siempre oscila, le anadio; entendimiento; no sé si de caballo ó de jumecito, ó de azor ó de gorila. Y siendo sugestivo y objetivo, ó ajena la sustancia de que vivo, porque el Universo está robada, ni lo exterior ni lo interior concibo, ni lo interior sin el exterior es nada. Si no he de salir fuera, (no sé si fuera, escribiendo ó de Hipona) ¿cómo ire en mi carrera á través de la mente? Por la zona de calor y fogoso movimiento, continúa a la del frío entendimiento? Región bella, florida, con policromas luces encendidas, que por donde van erráticas pasando, se ven y vuelan dando, fantásticas figuras, que representan muy distintos seres; árboles, bestias, hombres y mujeres; el agua manda de laguna ó río; la cascada paloma; el bosquecillo umbrío; el collado y la loma; una trágica escena; por donde van embelesos llenos de fantasía y de un curioso; de una novia la blanca vestidura; papeles rotos, marcos, libros, sellos; hilos y sogas, ríos y cables; aquí neblina y humo más allá; polvo que fugitivo viene y va; y cien y mil fantasmastravando, que parecen espectros de otros mundos, y en tan heterogénea procesión de sombras sin concepto ni unidad, se encontrará la luz de la Verdad? No. La Imaginación, que en hechizos y encantos se recrea, nos ofrece la forma y no la idea. Ofreciendo, con gracia y donosura, notas, tipos al arte, ve el rostro y el color de la hermostia; pero de la verdad una figura sólo en alguna parte. Sin embargo, Agustín, me repite en latín: —No salgas, neciamente, al exterior, no te levantes, al fin y al cabo, vive oculto en lo interior. —Mora en el interior de nuestra casa, y según dicen, sin cendal ni gasa, desnuda enteramente. Quedo, como estocio, muy valiente; como filósofo sonríe. —Véndelas es dirá, pero en camisa. —¡Oh! Debe estar muy alto su recinto. —Será en el piso cuarto ó en el quinto? —No está, por vida mía, en el cuarto que llaman Fantasia. —La hallaremos, quizá, un poco más allá. M. GAUTIER.

La Puerta del Vino
La Gaceta de Madrid llegada ayer á Granada, publica la anecdótica Real orden del Ministerio de Instrucción pública, resolviendo una comunicación del gobernador civil de Granada, referente á la actual situación de la Puerta del Vino de la Alhambra, cuya disposición dice así:
Ilmo. Sr. Vista la comunicación del Gobernador civil de Granada, Presidente de la Comisión provincial de Monumentos, elevada á este Ministerio, en consecuencia con la Real orden dirigida en 20 del pasado Junio y asimismo la copia que acompaña cursada por la Delegación de Hacienda de aquella provincia, con el informe emitido por el Abogado del Estado, todo ello referente á la actual situación de la Torre de la Alhambra denominada Puerta del Vino, con motivo de la subasta judicial que en dicha ciudad se ha efectuado, de una casa contigua á la expresada edificación árabe que forma parte del histórico monumento.
Resultando de los antecedentes apertados por la Abogacía del Estado, respecto á las transmisiones de dominio del referido inmueble hasta la última que ha dado lugar á los incidentes suscitados con la torre indicada, que ésta no ha sido vendida, y que la confusión nace de que una parte de la casa enajenada continúa á la famosa Puerta apoya en esta un lado de sus fachadas y arroya sobre ella con una de sus habitaciones, detalles que pueden apreciarse perfectamente en la fotografía de la Puerta y casa expresada, pero que en modo alguno afecta esto al conjunto monumental de la referida torre, que si ha sido no puede ser objeto de venta particular, toda vez que dicha construcción se halla comprendida entre las que pertenecen al Estado constituyen el recinto de la Alhambra, y es totalmente independiente de la casa en cuestión, una cuando ésta aparece con un derecho de servi-

De Granada á Orgiva

Notas de viaje
En la víspera de la tarde. El ruido de sus cascadas musicales, al decir del poeta, producen tres jóvenes é inteligentes ca baherías arrastrado, orgulloso, un no muy pesado coche, lleva á un balcon s á breña parte de la alegre y pacífica vejez de la calle en que habito.
A la fuerte y bien timbrada voz del mayoral —un robusto y no mal portado mozo que si de jadeo y turbante usara, tendríamos de seguro por hijo predilecto del Profeta— el ganado se detiene á las mismas puertas de mi vivienda, que no aseguro es la de ustedes porque sobre tan delicada cuestión no tuve momento oportuno para hablar con mi casero.
Abandonando el cocherito sí frono— que por Díos y Alá quisiera ver firme é incombustible, pero lo menos, hasta que mi viaje concluya—se realiza la operación de colocar al equipaje y diez minutos después mi familia y yo abandonamos la ciudad, no sin antes despedirnos de algunos amigos que no sé si envidio-

Páginas Literarias

YO
PASATIEMPO FILOSÓFICO
II
Noli foras ire; in interiore hominis habitat veritas.
(Aug.)
—En mi interior ¿qué existe? —Un mundo resonancia y reflejo del mundo que llamamos objetivo. Y yo nada concibo que en él no haya existido de algún modo. Sensaciones, ideas, memorias, imágenes, anhelos, esperanzas, odios, amores, todo viene del mundo externo al artefacto interno, que transforma ó altera la materia primera, poniendo en las estatuas que labró selo y rubrica Yo.
Pero yo no soy yo; soy una parte del mundo, y en mi arte, entendimiento y ciencia, hay trozos de la común existencia. No digo que esta misera intelecto, alojado en mi caja cerebral, es pedazo ó efecto de aquel entendimiento universal que Avernoos soy. Pero mi Yo es Yo. Entre mi yo, sujeto, y mi yo—no, el objeto, hay una relación íntima y una clara distinción, que

La Puerta del Vino

La Gaceta de Madrid llegada ayer á Granada, publica la anecdótica Real orden del Ministerio de Instrucción pública, resolviendo una comunicación del gobernador civil de Granada, referente á la actual situación de la Puerta del Vino de la Alhambra, cuya disposición dice así:
Ilmo. Sr. Vista la comunicación del Gobernador civil de Granada, Presidente de la Comisión provincial de Monumentos, elevada á este Ministerio, en consecuencia con la Real orden dirigida en 20 del pasado Junio y asimismo la copia que acompaña cursada por la Delegación de Hacienda de aquella provincia, con el informe emitido por el Abogado del Estado, todo ello referente á la actual situación de la Torre de la Alhambra denominada Puerta del Vino, con motivo de la subasta judicial que en dicha ciudad se ha efectuado, de una casa contigua á la expresada edificación árabe que forma parte del histórico monumento.
Resultando de los antecedentes apertados por la Abogacía del Estado, respecto á las transmisiones de dominio del referido inmueble hasta la última que ha dado lugar á los incidentes suscitados con la torre indicada, que ésta no ha sido vendida, y que la confusión nace de que una parte de la casa enajenada continúa á la famosa Puerta apoya en esta un lado de sus fachadas y arroya sobre ella con una de sus habitaciones, detalles que pueden apreciarse perfectamente en la fotografía de la Puerta y casa expresada, pero que en modo alguno afecta esto al conjunto monumental de la referida torre, que si ha sido no puede ser objeto de venta particular, toda vez que dicha construcción se halla comprendida entre las que pertenecen al Estado constituyen el recinto de la Alhambra, y es totalmente independiente de la casa en cuestión, una cuando ésta aparece con un derecho de servi-

Los paivantes

En un café relativamente céntrico, donde hay pocas clásicas, de estudiantes de escuelas especiales, empleados de ministerios y militares retirados y reuniones dominicales de patronas, madres de numerosas prole femenina, manchosa, viejos rentistas de metedidas estumbres y misteriosos ciudadanos de profesión desconocida, se congregan cuando hay acontecimientos. Al otro lado de la raya, algunos mamejistas y miguelistas y unos cuantos jaisistas de colorido retorcido, hojalateros de la reacción, que están entusiasmados con los requetés y creen en las dotes guerreras de Lorena y en las aptitudes gubernativas de Vazquez Mealla.
Un amigo citone ante el amado establecimiento, que yo nunca habia conocido a algunos tipos verdaderamente curiosos.
En forma de dos mesas, en un rincón, seis portugueses y dos carlistas leían los periódicos.
Notaban que la prensa radical y la simplemente informativa, estaban de acuerdo, y que las noticias de los periódicos nos basaban en los dichos y de los socorridos viajeros llegados de Portugal, que utilizan para fundamentar sus mentiras los rotativos correspondientes de Orgiva, Vigo, Coruña y Pontevedra.
Sin embargo, segun más tarde esperanzados. Paiva habia jurado vencer ó morir, y este juramento soviales de garantías y bastaba á disipar, sus pesimismo.
No sé quién les dijo que yo soy periodista. Cuchichearon largamente y al fin uno de ellos se aproximó á mi mesa.
—Sería tan amable, señor, que consera á una pregunta?
—Son ustedes portugueses?
—Y manualistas?
—Manualistas y miguelistas. Ahora estamos unidos.
—Pues charlaremos un rato.
Seguido de mi amigo sentéme al lado de ellos.
Un jovenzuelo, rubicundo que parecía un lucio hispano, de habla melosa y ojos melancólicos, enseñóme un periódico de la noche y me dijo:
—Es verdad, caballero, que no se sublevó la guarnición de Chaves?
—Claro que no.
—Pero si un telegrama de Orense...
—Lo he presteo, ó por lo menos lo ha insinuado, un manualista de allá.
—Y es cierto que Paiva fué vencido?
—Completamente. Fué á Montalegre y se encerró con nosotros. Parte de la guarnición de Chaves marchó en su favor de dicha ciudad. Entonses Paiva mudó de intención y lanzóse sobre Chaves, casi desguarnecida, con 700 hombres, dos cañones de tiro rápido y cinco ametralladoras. Bombardó los barrios del Norte, destruyendo algunos edificios é intentó el asalto.
—Y qué ocurrió luego?
—Que salieron de Chaves todas las fuerzas disponibles, 170 hombres entre infantería, caballería y guardas fiscales, y que durante cuatro horas la pequeña

PREFERID SIEMPRE LOS CHOCOLATES Enrique Sánchez
Hace medio siglo que están consagrados por la opinión. No los hay mejores.
Escudo. 15.—GRANADA

DOCTOR RIVERA
RAYOS X OZONO
QUESTA DE GOMEZ 9
El señor Diez de Rivera, en nombre de la minoría conservadora, emocionadísimo, da las gracias al alcalde y al Ayuntamiento por sus acuerdos, haciendo constar el sentir producido á Granada de la pérdida del señor Rodríguez Acosta, de memoria inolvidable.

Los paivantes
En un café relativamente céntrico, donde hay pocas clásicas, de estudiantes de escuelas especiales, empleados de ministerios y militares retirados y reuniones dominicales de patronas, madres de numerosas prole femenina, manchosa, viejos rentistas de metedidas estumbres y misteriosos ciudadanos de profesión desconocida, se congregan cuando hay acontecimientos. Al otro lado de la raya, algunos mamejistas y miguelistas y unos cuantos jaisistas de colorido retorcido, hojalateros de la reacción, que están entusiasmados con los requetés y creen en las dotes guerreras de Lorena y en las aptitudes gubernativas de Vazquez Mealla.

Miscelánea
Yo tengo en mi organismo algo de vegetal, algo de mineral, y mucho, (lo diré sin enfimismo), muchísimo de bruto, de animal. Y no son causas que para causar molestias á ciertos hombres-bestias, que brillan por sus grandes condiciones de malos ó jumecitos.

La Puerta del Vino
La Gaceta de Madrid llegada ayer á Granada, publica la anecdótica Real orden del Ministerio de Instrucción pública, resolviendo una comunicación del gobernador civil de Granada, referente á la actual situación de la Puerta del Vino de la Alhambra, cuya disposición dice así:

Los paivantes
En un café relativamente céntrico, donde hay pocas clásicas, de estudiantes de escuelas especiales, empleados de ministerios y militares retirados y reuniones dominicales de patronas, madres de numerosas prole femenina, manchosa, viejos rentistas de metedidas estumbres y misteriosos ciudadanos de profesión desconocida, se congregan cuando hay acontecimientos.

Miscelánea
Yo tengo en mi organismo algo de vegetal, algo de mineral, y mucho, (lo diré sin enfimismo), muchísimo de bruto, de animal. Y no son causas que para causar molestias á ciertos hombres-bestias, que brillan por sus grandes condiciones de malos ó jumecitos.

La Puerta del Vino
La Gaceta de Madrid llegada ayer á Granada, publica la anecdótica Real orden del Ministerio de Instrucción pública, resolviendo una comunicación del gobernador civil de Granada, referente á la actual situación de la Puerta del Vino de la Alhambra, cuya disposición dice así:

Los paivantes
En un café relativamente céntrico, donde hay pocas clásicas, de estudiantes de escuelas especiales, empleados de ministerios y militares retirados y reuniones dominicales de patronas, madres de numerosas prole femenina, manchosa, viejos rentistas de metedidas estumbres y misteriosos ciudadanos de profesión desconocida, se congregan cuando hay acontecimientos.

Miscelánea
Yo tengo en mi organismo algo de vegetal, algo de mineral, y mucho, (lo diré sin enfimismo), muchísimo de bruto, de animal. Y no son causas que para causar molestias á ciertos hombres-bestias, que brillan por sus grandes condiciones de malos ó jumecitos.

PREFERIR SIEMPRE LOS CHOCOLATES
Hace medio siglo que están consagrados por la opinión. No los hay mejores. Escudo. 15.—GRANADA

DOCTOR RIVERA
RAYOS X OZONO
QUESTA DE GOMEZ 9
El señor Diez de Rivera, en nombre de la minoría conservadora, emocionadísimo, da las gracias al alcalde y al Ayuntamiento por sus acuerdos, haciendo constar el sentir producido á Granada de la pérdida del señor Rodríguez Acosta, de memoria inolvidable.

Los paivantes
En un café relativamente céntrico, donde hay pocas clásicas, de estudiantes de escuelas especiales, empleados de ministerios y militares retirados y reuniones dominicales de patronas, madres de numerosas prole femenina, manchosa, viejos rentistas de metedidas estumbres y misteriosos ciudadanos de profesión desconocida, se congregan cuando hay acontecimientos.

Miscelánea
Yo tengo en mi organismo algo de vegetal, algo de mineral, y mucho, (lo diré sin enfimismo), muchísimo de bruto, de animal. Y no son causas que para causar molestias á ciertos hombres-bestias, que brillan por sus grandes condiciones de malos ó jumecitos.

La Puerta del Vino
La Gaceta de Madrid llegada ayer á Granada, publica la anecdótica Real orden del Ministerio de Instrucción pública, resolviendo una comunicación del gobernador civil de Granada, referente á la actual situación de la Puerta del Vino de la Alhambra, cuya disposición dice así:

Telegramas

España y Portugal

Madrid 18

Odio, limitado

"El Imparcial" publica hoy la segunda crónica de Lisboa...

El autor de ella insiste en las manifestaciones de la anterior...

Afortunadamente este estado de opinión se reduce a Lisboa...

En Lisboa gobierna la opinión pública y ésta la maneja la prensa...

El redactor de "El Imparcial" solía ser una entrevista del jefe del Gobierno portugués...

Ambos se negaron a recibirlo. En Lisboa funcionan tres círculos españoles...

Otro se titula Centro escolar democrático español y es francamente republicano.

Este celebró anoche una reunión de homenaje a la República portuguesa...

Se acordó entregar al embajador de España un mensaje de airada protesta...

Además se acordó celebrar el domingo una manifestación de protesta contra el Gobierno español.

Muchos españoles se han negado a concurrir a este acto.

Se habla de que los republicanos maltratan a los prisioneros.

Ayer, varios carbonarios de un centro de Lisboa, la emprendieron a tiros con el teniente Soares...

"El Imparcial" además de la crónica de su redactor en Lisboa...

Con motivo de la información que publicó "El Duende" de la Colegiata...

También desmintió, que el gobernador de Oviado le devolviera 10.000 pesetas precedentes de compras de armas.

Añadió, que en Madrid hay varios individuos que se dedican a vender falsas noticias a la embajada portuguesa.

Iglesias fué puesto en libertad. Circula el rumor, de que ayer dicho ex policía recibió telegramas cifrados en Londres y París...

En Madrid circula un libro titulado "La revolución de Paiva", escrito por un portugués...

Manifestación prohibida. Un despacho de Lisboa dice, que el Gobierno lusitano ha prohibido la manifestación...

La información del Presidente. Madrid 18. El jefe del Gobierno ha recibido hoy a los periodistas...

El acto es de gran importancia, pues las habillas lo meditaron mucho.

Ya he comunicado al Rey—dijo—la grata noticia.

Veamos si esas emisiones y otras anudadas y la firma del tratado con Francia...

Recibo muchos telegramas de diversos elementos de la frontera...

Respecto a la huelga de Serón (Almería), dijo que trabajan la mayoría de los mineros.

Por último, dió la noticia de que el día 10 de Septiembre se verificará en Tangar dos nuevas subastas de

obras públicas, por valor de 65.000 francos.

Diplomáticos

Ha marchado a Zarauz, el representante de Suecia.

El de la Argentina, señor Wilde, ha regresado a Madrid...

Para representar a dicha República en las fiestas del centenario de las Cortes de Cádiz...

Hasta Octubre

El señor Montero Rios ha escrito a un amigo de Madrid...

El Rey en Gijón

Madrid 18

La llegada

Según comunican de Gijón, el "Osado", el "Terror" y el "Proserpina"...

La embarcación real llegó a las ocho de la mañana.

Antes de entrar en el puerto, el "Carlos V", el "Catalina" y el "Príncipe de Asturias"...

Al fondear el "Giralda" todos los buques que había en el puerto se hallaban empavesados.

Las tripulaciones, formadas sobre cubierta, dieron vitores...

El Rey venía en cubierta presenciando la maniobra para la entrada en el puerto.

Este se hallaba atestado de embarcaciones, llenas de gente.

En tierra había poco público. Don Tirso Escudero, que fué uno de los que subieron a bordo...

El Rey aceptó la invitación. En tierra a la una y media desembarcó el Rey...

El desembarco lo hizo en el muelle de Lequerica, convertido en un gran salón.

Los notables que llegaron ayer a Meilla para someterse, han regresado hoy a sus poblados.

Un moro llamado Mitian pescaba hoy con dinamita.

Una riña. En el puente de Begera rieron hoy el moro Mira y el cabo Aquilino Padilla.

Los monárquicos lusitanos. Madrid 18. Paso de Paiva.

Noticias oficiales que se tienen en Lisboa dicen, que los aduaneros españoles comunican...

No llevaba contrabando. Hoy fondeó en Ferrol el vapor alemán "Bellona"...

Accidente al "Terror". El ministro de Marina telegrafía al señor Canalejas...

Detenciones.—Sin garantías. D cen de Lisboa, que en Braga se han practicado varias detenciones...

Llegada de paivantes. Custodiados por guardias civiles, llegaron hoy a Madrid 17 paivantes...

En Rivasdella. La población de Rivasdella había sido engalanada con motivo de la visita regia.

El protectorado francés. Madrid 18. Vuelta a las hostilidades.

De Fez ha salido una columna en dirección a la Chapia, para reprimir la agitación de los ducales.

El Roghi realiza una activísima campaña entre los himanas, para reanudar las hostilidades.

Aumenta la rebelión

Según informes que se tienen en Tánger, hay agitación al Norte de Fez.

En Marrakesh no hay garantías de seguridad.

Los bandidos han hecho correrías hasta las puertas de Marrakesh...

Los europeos abandonan la ciudad. Los franceses han mandado desmontar y se esfuerzan para restablecer el orden...

En Dukala ha ocurrido una sublevación contra los kaidés.

Se han enviado nuevos refuerzos. Noticias de Barcelona. Madrid 18.

Incendio en una Iglesia. Un incendio ha destruido parte de la iglesia del pueblo de Rabi.

La infanta. La infanta Isabel recorrió hoy a pie las calles céntricas.

Un banquete. Los literatos, políticos y periodistas han observado con un banquete al señor Morote.

Permiso denegado. Se ha negado permiso para la manifestación que se proyectaba celebrar en Ignalada...

España en el Rif. Madrid 18. Regreso de los sometidos.

Amputación por la dinamita. Un moro llamado Mitian pescaba hoy con dinamita.

Una riña. En el puente de Begera rieron hoy el moro Mira y el cabo Aquilino Padilla.

Los monárquicos lusitanos. Madrid 18. Paso de Paiva.

Noticias oficiales que se tienen en Lisboa dicen, que los aduaneros españoles comunican...

No llevaba contrabando. Hoy fondeó en Ferrol el vapor alemán "Bellona"...

Accidente al "Terror". El ministro de Marina telegrafía al señor Canalejas...

Detenciones.—Sin garantías. D cen de Lisboa, que en Braga se han practicado varias detenciones...

Llegada de paivantes. Custodiados por guardias civiles, llegaron hoy a Madrid 17 paivantes...

En Rivasdella. La población de Rivasdella había sido engalanada con motivo de la visita regia.

El protectorado francés. Madrid 18. Vuelta a las hostilidades.

De Fez ha salido una columna en dirección a la Chapia, para reprimir la agitación de los ducales.

Información financiera

Table with columns: Valores del Estado, Dia 17, Dia 18. Rows include Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, Acciones, Obligaciones, Cambios, Bolea de París, and Varias noticias.

Los buzos le reconocieron los fondos encontrando un remache saltado y abolladuras en la parte de babor.

Un incendio. En Cádiz se declaró un incendio en el teatro de aficionados Recreo Popular.

De Zaragoza. El conflicto de los albaniles sigue igual.

Fuga de un ama. El cura don Juan Navarrete ha denunciado, que su ama Bonifacia Royo...

Para acompañar a la Reina. El director de Obras públicas señor Zerita, marchó hoy a Segovia...

Borrachos agresivos. Dicen de Ferrol, que en la feria de Fuentes cuestionaron varios vendedores...

Del Extranjero. Madrid 18. La peste. Un despacho de Manila comunica, que en la colonia de Hong Kong se ha declarado la peste...

Crueldades inenarrables. En Londres ha causado gran sensación, la publicación del "Libro azul"...

Aviador muerto. En Leipzig, el teniente aviador Pruser se cayó del aparato, quedando muerto en el acto.

Una colisión. En Cetigne ha habido una colisión entre turcos y montenegrinos.

La emigración. Durante el primer semestre de 1912 llegaron a Brasil 86.554 emigrantes...

Las modas femeninas. Dicen de Milán, que el patriarca de Venecia, cardenal Callegari, ha pronunciado en la basílica de San Marcos un violento sermón contra las modas femeninas.

Jose de Larrocha. ARTISTA PINTOR Y RESTAURADOR. Pinta cuadros de figura, paisaje, óleo, acuarela y pastel.

Jose de Larrocha. RESTAURACION DE PINTURAS ANTIGUAS EN LIENZO, TABLA, COBRE, ENGATILLADO Y TRASPASO DE TABLA A LIENZO.

Jose de Larrocha. LAS AMERICAS. Que es el establecimiento de tejidos que tiene más novedades y vende más barato...

Jose de Larrocha. LAS AMERICAS. Príncipe 7.—San Sebastián 9.

SE NECESITAN AGENTES para un artículo de fácil venta. Puede ganarse de 5 pesetas a 15 diarias...

ENFERMEDADES DE LA PIEL CONSULTA A CARGO DEL Doctor Bospeta.

Doctor Bospeta. Catedrático de Medicina. De nueve a once de la mañana (excepto los días festivos) GRAN VIA DE COLON 6, 1.

De enorme trascendencia social ha sido el descubrimiento del nuevo compuesto arsenical.

Hemos demostrado hasta la evidencia que, debidamente administrado, cura la SÍFILIS y LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL...

Diez un eminente doctor: "El X2 al lado de un médico experimentado triunfa en la mayoría de los casos."

Representante: D. Enrique Escobedo, ALMERIA.

De venta en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Exportación a todo el mundo. Centro de preparación, Juan Vidal, Laboratorio.—Orense.

Tranvías eléctricos de Granada. SOCIEDAD ANONIMA. Domicilio social.—Granada.

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Compañía que desde el día 20 del corriente mes, pueden hacer efectivos los cupones número 34 de la primera serie y número 2 de la segunda serie...

Granada, Sucursal del Banco de España y oficinas paseo de la Bomba, hotel número 1.

Zaragoza, Sucursal del Banco Hispano Americano.

Granada 18 Julio 1912.—El consejero contador, F. del Sas Abajón.

PARA PRESERVARSE de las enfermedades epidémicas, los médicos franceses ordenan tomar las aguas más alcalinas y más ricas en sales...

SE ALQUILA un molino harinero, camino del Sacro Monte, dos empiedos y montado con últimos adelantos...

La Constructora Alameda de Fernán Caballero. Materiales de construcción de todas clases.

Obras de Ángel Canivet. Granada la bella... Hombres del Norte... El escalero de las Casas... Mármol negro... Cortes irlandesas...

Estas obras se venden en la Administración de EL DEFENSOR, y se remiten por correo a quien las pida, enviando el mismo tiempo el valor del envío, más 30 céntimos por franco y certificado.

Officinas: Espoz y Mina, núm. 1, pral. MADRID

